



标题新闻

香港与内地全面“通关” 皇岗口岸重开迎接旅客

香港特区政府成立专责小组向海内外介绍香港优势与机遇

澳门做好准备恢复接待内地旅行团 同步展开各市场宣传

贺一诚: 澳门经济出现加快复苏势头

台舆论呼吁更多沟通两岸、促进和平发展

台湾1月CPI同比增长3.04%



香港2022年网络保安事故增至8393宗

华夏早报香港讯 (记者罗晓天) 香港生产力促进局(生产力局)辖下的香港电脑保安事故协调中心(HKCERT)8日举行记者会,总结2022年香港资讯保安状况并发布2023年保安预测。中心去年共处理8393宗保安事故,当中最主要事故为僵尸网络,多达4858宗,较2021年上升40%。

香港电脑保安事故协调中心发言人陈仲文表示,过去一年全球经济活动及商务往来逐渐恢复正常,但企业及

上升9%,是四年来首次录得升幅。当中最主要事故为僵尸网络,多达4858宗,较2021年上升40%。第二主要事故为网络钓鱼,合共2946宗,所涉及的网址URL(统一资源定位符)有15736条,当中超过六成与电子商贸、网上银行及加密货币有关。

生产力局数码转型部总经理兼香港电脑保安事故协调中心发言人陈仲文表示,过去一年全球经济活动及商务往来逐渐恢复正常,但企业及

个人用户对互联网和新兴科技的依赖却有增无减,网络攻击的方式、数量及复杂程度亦随之增加。今年要多留意五大资讯保安风险,包括钓鱼攻击盗用身份或凭证,利用人工智能(AI)的攻击,网络犯罪服务(Crime-as-a-service)低廉化将吸引更多不法分子使用,Web3.0(第三代互联网),IoT(物联网)广泛应用产生更多攻击机会。

香港欢迎内地推出往来港澳人才签注 便利大湾区人才交流互动

华夏早报香港讯 (记者齐明利) 香港特区政府9日表示,欢迎内地相关部门宣布在2023年2月20日起在粤港澳大湾区(大湾区)内地城市试点实施往来港澳人才签注,以便利大湾区内地人才南下到香港进行科研、文教、卫健、法律、商务等交流访问。

据了解,新措施下,符合内地相关部门订定的资格的6类人才可以向内地相关部门申请有效期5年、3年或1年的人才签注,在签注有效期内多次往来香港,每次在香港逗留不超过30天。相较目前的商务签注的7天逗留期限,人才签注将大大提高合资格高端人才访港的便利性。



香港通过首批逾149亿港元“简约公屋”拨款

华夏早报香港讯 (记者罗明荣) 香港特区立法会工务小组委员会8日通过首批“简约公屋”工程财政拨款申请,总额约149.1亿港元。拨款申请将交由立法会财务委员会作进一步审批。

“简约公屋”是香港特区行政长官李家超在其施政报告中首次提出的“过渡性房屋”概念,以填补传统公屋供应不足的缺口,改善基层市民居住环境。施政报告中指出,要在5年内快速建成约3万个“简

约公屋”,供轮候传统公屋者申请入住,再等候迁入传统公屋。此外,香港特区署理行政长官陈国基在7日出席行政会议前会见记者时也表示,建设“简约公屋”的土地使用期满后将会归还,重回原来需要发展的用途。

当天审议的拨款将用于建设第一批“简约公屋”的4个项目以及第二批4个项目的前期工程。其中,第一批项目分别位于新界的元朗攸望路、屯门第3A区以及位于九龙的牛

头角彩兴路、启德世运道,共提供约1.7万个单位。

会议投票环节,参与投票的35名立法会议员中,有34人支持、1人弃权、0人反对。赞成拨款的议员表示,“简约公屋”早已获社会接受,是社会共识。议员邓家彪表示,“简约公屋”可以让土地得以地尽其用,且属临时性质,让住在劏房的居民有安身之所。其意义在于不仅可以帮助数万劏房居民,也可“摧毁”不人道的劏房市场。



港澳团队游6日重启 预期带动旅游经济发展

华夏早报北京讯 (记者金松) 根据国务院联防联控机制综合组最新发布的《关于全面恢复内地与港澳人员往来的通知》(以下简称通知),2月6日零时起,恢复内地居民与香港、澳门团队旅游经营活动。

乘坐广深港高铁,游玩迪士尼乐园;打卡港珠澳大桥,探访大三巴牌坊……记者从广东多家旅行社了解到,旅行社第一时间上架了港澳团队游相关产品。“接到消息后,我们

立刻上架了相关产品。首批赴港澳团队游客计划于6日上午从广州出发,分赴香港、澳门开展2天1夜的旅游行程。目前已接到许多游客的咨询报名。”广州广之旅国际旅行社股份有限公司新闻发言人官键说。

携程数据显示,通知发布后,平台上香港澳门目的地搜索量瞬时增长超3倍,连带港澳团队游产品浏览量上涨180%。携程上线了近百条港澳团队游产品,为用户提供多种

选择。

“内地一直以来都是港澳客源市场的重要组成部分,有关通知将进一步激发游客对港澳旅游的消费需求,也为赴港澳旅游提供了更便捷的方式。”携程团队游首席执行官江文说。

“港澳跟团游恢复,将进一步刺激旅游消费,拉长消费链,让港澳更多旅游企业和商家受惠,带动旅游经济发展。”中山大学旅游学院教授曾国军说。



国台办: 对星云法师辞世表示沉痛哀悼

华夏早报北京讯 (记者王芳) 8日,国台办举行例行新闻发布会。国台办新闻发言人朱凤莲在会上表示,台湾佛光山开山宗长、国际佛光会创办人星云法师2月5日圆寂,我们深感悲痛。中共中央台办、国务院台办,以及海峡两岸关系协会对星云法师的辞世表示沉痛哀悼。

会上有记者问:台湾佛光山开山宗长、国际佛光会创办人星云大师2月5日圆寂。星

云大师生前反对“台独”,主张两岸和平,最大的心愿是看到两岸统一。对此有何评论?

对此,朱凤莲表示,台湾佛光山开山宗长、国际佛光会创办人星云法师2月5日圆寂,我们深感悲痛。中共中央台办、国务院台办,以及海峡两岸关系协会对星云法师的辞世表示沉痛哀悼。

朱凤莲指出,星云法师一生矢志弘扬佛法,投身公益,福利社会,教化人心,倾力传

播弘扬中华文化,在海峡两岸和海外享有盛誉。尤其是星云法师始终持守民族大义,坚定支持统一,坚决反对“台独”,积极推动两岸交流,力促同胞心灵契合,贡献卓著,深受两岸同胞敬重。

朱凤莲强调,星云法师的高德遗韵和风范将为两岸同胞所铭记。衷心希望台湾佛教界人士和广大信众秉持星云法师遗志,赓续推动两岸交流合作,助力两岸关系和平发展。